

BÁCSKAI HÍRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.

Heti szám 4 fill.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-
dája, Barátok-terez Manojlovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.
Telefon szám 42.

Nyitlatter sáronkint 40 fillér.

Közraktárt Szabadkának!

Amikor városaink vonathálózata oly kiváló mértékben kiterjesztve lett, hogy alig is kívánhattunk e téren még valamit — bekövetkezett az, amire már Baross minister előre is számított, hogy a forgalom emelkedése csak látványosan vívmány a kereskedelemre nézve, de ezt tekintetve hátrányul is szolgál, mert a vasúti vonalak által részben a mi piacunk is kissebbedett. Anyanyiban t. i. hogy sok község most már éppen a vasúti vonalak által más közelebb fekvő piaczheteket tudott találni.

De különösen nem lendített annyit amennyit a vasúti hálózattól vártak ennek kiterjesztése a gabuakereskedelem terén. Nagyon szépen írta meg ezeket a hátrányokat a Pester Lloyd néhány hónappal ezelőtt kiadott vezércikkében, amelyben éppen városunkról ír. A hűség kedvéért szóról-szóra fordítjuk le az érdekes cikk ránk vonatkozó részét. „Szabadka állomás amely bizonyára minden tekintetben hivatal van arra, hogy egy nagyterjedelmű gabuakereskedelem központja legyen, Budapestről egyenes vonalban 175 kilométernyire fekszik, és ettől az állomástól a fővárosig a gabonaszállítás díjtétele métermázsánként 56 krajczárt tesz ki, míg ellenben a 49 kilométerrel távolabb fekvő Nemes-Militits községtől a díjtétel 42 kr. a még 74 kilométerrel távolabb fekvő Pr.-Szt.-Iván községtől, és a 82 kilométerrel távolabb fekvő Szonta állomástól csak 40 kr.

Hogy azonban a vicinális vasutakról is példát hozunk fel, felelmitjük, hogy a zombori állomástól 17, illetve 13 kilométernyire fekvő Ó-Sztopár és Gákov községek díjtétele csak 44 kr.

Budapestig, — dacára, hogy ezeknek a szállítmányoknak Zombor és Szabadkán keresztül kell menniök.

Szóról-szóra így hangzik a kereskedelmi szakkérdésekben kiváló lap cikkje, amelynek éle oda van irányítva, hogy e közlekedési ellentétek elsimítása csakis közraktárak létesítése által volna elérhető.

Ezekben a közraktárakban azután reexpeditió céljából volnának elhelyezhető, a gabonaneműk és ezek létesítése által volna elkerülhető a szállítás árainak ilyen fent említett indokolatlan és igazságtalan beosztása.

S már a hivatkozott lap figyelmelett éppen Szabadka városa ragadta meg leginkább, feltűnt, hogy a vasúti közlekedés ilyen gőczpontján, a közraktár-üzemelés nincs meglonositva. Feltűnt annál is inkább, mert a vízi közlekedés olcsósága ezen a vonalon nagy konkurrenciát csinál a megyében, éppen a szabadkai piacnak. Ezt nem csak a vasutak, hanem a szabadkai gabuakereskedelem és a gazdaközönység is megsínyli.

Részünkről tehát már elérkezettnek tartjuk az időt arra nézve, hogy mielőbb ellensúlyozzuk azt a centralizálást, amelylyel a főváros uralma reánk e téren is nehezedik. Ideje, hogy a vidékek megmozduljanak, ideje hogy a saját természetalkotta fekvésüket a saját előnyükre felhasználhassák.

Készséggel vesszük tehát, ha az illetékes körök szóvá teszik ezt a ránk nagyfontosságú kérdést. Készséggel hallgatjuk meg azok véleményét, akik mielőbb a közraktár létesítését elérni célozzák.

Az a megye . . .

Rettenetesen a tyukszemére hághattunk annak a valakinek, aki a multkor megjelent megyei érdekű cikkünk ellen oly borzadályosan kiérdemelte a tekintetes vármegyét, mert nagyon, nagyon dühössé tettük. Gorombaságaira egyelőre csak a következőkkel felelünk: Mi csak szabad lélekkel vitatkozunk, olyan egyénekkel olyan lapokkal, akik saját akaratukat követhetik. Ezek közé nem tartozik a felbőszült Z. és V., mert hiszen akkor nem kellett volna néhány zombori úri embernek ide ájtanni Szabadkára, hogy nyomdát vigyenek Zomborba, — mert Zomborban még csak nyomdát sem találtak egy könnyen, amelyik egy független gondolkodású lapot merjen kiadni. Ennyire jutott a közszellem Bács-Bodrog vármegyének centrumában, — ilyen servilismust teremtet meg a legujabb rendszer. Amikor tehát mi az ellenszavunkat emeltük éppen a zombori polgármesteri állás betöltéséről írt cikkünkben, nem akarunk bajlándók lenni a Z. és Vidékének párizsoni azzal, — hogy egy hírlapi polemikával elferetjük az ügyről a közfigyelmet. Mi magunk is üdvözöltük az új polgármesteri elgialt hivatalában, s mi aggályunk sincs arra nézve, hogy az az állás jól van beöltve.

Emondottuk azt, hogy egy közbecsült és jógyekezetű ember került a városi ügyek élére. Csak hogy ezt az állást maga Hauke sem ambicionálta, a városban pedig általános volt a közakarati, hogy abba a székbe Dekker Pált óhajtották beültetni és maga Dekker is mint e város szülötte és arra ép oly hívatottságu közhivatalnok ezt az állást elnyerni óhajtott.

Amikor tehát Hauke készséggel és szerénységgel félreállni akart, egyszer csak helezészt a dologba a főispáni akarat. Ó Méltósága ugy akarta és azzal punctum. Hogy akaratát hogyan vitte keresztül az már igazán az a rendszer, amelynek független gondolkodású ember alá nem rendelhet el magát.

Jól tudják Zomborban, hogy csodák történtek Dekker egyszerre csak visszavonta pályázatát, — hogy miért erre feleljel még a Z. és Vidéke légikaja. Mert érezt ésszel csak nem állhatja, hogy Dekker ezt éppen passióból tette. Ami állisa ezt a nevezett lap, s akkor készséggel bele megyünk in merito, s megnyitkozottjuk az érdekelt

TÉLI KURA

Dr. HEISZLER J.

orvostudor gyógyintézetében

Mária Terézia Park, a vasut mellett.

Jól fűtött termék.

Gyógymódok: Vízura, massage, villanyozás, meleg légfürdő és római gőzfürdő.

Javalva van: Az idegbajok különféle alakjainál mint: idegesség, ideggyengeség, Hysteria, Epilepsia, álmatlanság, Impotentia, Idült tüdőbajoknál és emésztési zavaroknál (szokványos székrekedés). Csuzos és köszvényes bántalmaknál.

Az orvosi torna javalva van: Hibás testtartás és a gerincoszlop elferdülésénél.

Mérsékelt árak.

feleket és azokat, akik a ténykörményeket és viszonyokat jól ismerik; megnyilatkoztatjuk azokat, a kik ebben az ügyben akár mint szereplők, akár mint szemlélők részt vettek. A méltóságos ur úgy akarta, Hauke állása üresedjék meg és ne a Dekeré,

És megtörténtek a kapacitálások, amikről egész Zombor tud; tud róla a felharagudott Z. és V. tud róla más is, — ezek a kapacitálások megtörténtek, s ha elakarja tagadni ezeket valaki, úgy bizunk benne, hogy elég bizonyítékot fogunk mégis találni, és akinek csak egy csipetnyi független lelke van és nem született arra, hogy a nagyoknak akár fogadott, akár fogadatlan prókátorra legyen az lehetetlen, hogy el ne itélje ezt a rendszert; — a mely most uralkodik Bácsországban.

Hódoljon bárki is ezen iránynak, — nekünk nem tetszik és mi azt ki is írjuk. Hiszen a haragos Z. V.-nek sem tetszhetik az, csak hogy az ki nem írja. Már most a nyilvánosság bírálja meg, hogy kinek van igazsága!

Elűnt 28.000 korona templompénz.

Fonyó volt plébános nyilatkozik.

Nemrég megírtuk, hogy Ó-Becsén a templompénzek kezelése körül visszaéléseknek jöttek a nyomára, amely abból állott, hogy a templompénzből Fonyó János plébánoskodása alatt 28.000 korona eltűnt volna. Ez ügyben a vizsgálat folyamatban is van, amelyre vonatkozólag az érdekelt plébános a következő nyilatkozatot teszi közzé:

Sok dolgot hall: az ember egyesekről, családokról, peresügyekről, diskkrét kérdésekről, — mit azonban nem szoktak a nyilvánosság előtt szellőztetni legalább addig, míg az ügy állása végleg tisztázva nincs.

Igy van a hitközségi pénztárak ügye is, — melyről tudjuk, hogy az illetékes egyházközség elintézése alatt áll, — s melyről éppen ezért indiskrezió nélkül ma még korai a nyilvánosság előtt vitatkozni.

Egyesektől hallottuk, hogy ott hiányok vannak, — másoktól hallottuk, hogy a kezelőknek tesz a véglegzésnél követelésük, ha az semleges egyének által igazságosan véglegreztetik.

A véglegzés fog „világosságot” nyújtani; mert addig a panaszosok ezt állítják, a panaszlottak a terhükre irt differentiákat éppen oly joggal tagadják, s így erről ma alig lehet a nyilvánosság előtt vitatkozni.

Pl. a temetőpénztárnál 6800 frt lett törölve, mint számadók nyugtákkal beszámoltak, a Vella-téle háznál 3800 frt egyszerűen törölve lett, (holott az értéket képvisel:) kamatdifferentia czimén a „regiszterek alapján” 2000 frtot emlegetnek, (holott a számadásokban ez nem szerepel, mert más alapon készülték) — az 1890. évi átadásból mutakozó különbözethet is 1000 frtot „hallottunk” szavát tétetni. Ami 1893. december hóban szintén elszámoltatott állítólag.

Ime mindjárt kijött s vitássá lett 14.000 frt differentia, csakhogy a számadók ezeket nem vállalják és mind személyes motivumokra vezetik vissza; — a panaszosok meg ezeket elfogadni nem akarják.

Annai tény, hogy egyházpénztárakról évről évre elszámoltak; az egyháztanács kiküldöttei évről évre felülvizsgálták és azt jónak találták, sőt a számadóknak évről évre jegyzőkönyvileg elismerést is szavaztak; tény az is, hogy Kalocsán a számadásokat 1898. végéig

évről évre felülvizsgálták és jóváhagyták, ezzel a számadóknak a felmentést évről évre megadták.

Mindez megnyugtatót szolgálhat a lakoságnak, hogy sem rablók nem jártak a pénztárban, — sem a szándékosan „senki el nem sikkasztotta”, — sem „az égi madarak azzal el nem repültek”, — mit mind igazol az 1899. évi főesperesi vizsgálat eme részlete, mely szerint „ugy a kötvények, mint a pénzkészlet hiánytalanul reudben találtak.” — vagyis sem a készpénz, sem a kötvény nem hiányzott...

Ennyit elmondhatunk a nagyközönség megnyugtására indiskrezió nélkül addig is, míg majd a ftdő érseki hatóság véglegzezi a kérdéseket, — meghallgatva a panaszosokat és figyelembe véve egyszersmind a 19 évre terjedő és 67 okmánnyal igazolt védekezést is.

Mi is óhajtjuk, „legyen világosság”, — de viszont azt is kénytelenítettük, hangoztatni hogy az egyes hitközségek diskkrét belügye éppen ugy, mint egyes családok és háztartások diskkrét belső perpatvarkodásai nem valók a lapokba. — Ezért ürelemre kell intenünk az érdeklődőket, legalább addig, míg a ftdő érseki hatóság elbírája ugy a panaszosokat, mint a felvilágosításokat és a védelmet.

Csak az itélhet, akinek rendelkezésére áll mindkét anyag, — mert nem szabad csak panaszosok után indulniök, hanem ily kérdésekben a védelmet és igazolásokat is figyelembe kell vennünk, — ha elhamarkodva és igazságtalanul íelni nem akarunk.

Ugyancsak ne kívánja „a világosságot” czimű sorok írója, hogy az ös-szes panaszosok a 19 iv védelemmel és 67 drb igazoló okmánnyal a hirtalok rendelkezésére bocsássuk?!

Hagyjuk ezt és bizzuk az illetékes hatóságokra.

Fonyó Pál.

Előfizetési felhívás.

Márczius hó 1-ével új előfizetést nyitunk lapunkra.

A „Bácskai Hirlap” előfizetési ára:

Egész évre 12 korona
Fél évre 6 korona
Negyedévre 3 korona

helyben házhoz hordva, vidékre postai megküldéssel.

Kérjük azon t. előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, az előfizetési összeget beküldeni, nehogy a lap további megküldése fennakadást szenvedjen.

Kiváló tisztelettel

A „Bácskai Hirlap”
kiadóhivatala.

Különlélek.

— **Közgyűlés.** Szabadka város törvényhatósági bizottsága f. hó 22-ikén tartja rendes havi közgyűlését, *Schmausz Endre* főispán elnöklete alatt. A közgyűlés legérdekesebb részét a választások fogják képezni.

— **„Szabadkai kör” Budapestben.** Mint már említettük a Budapestben tartozkodó szabadkaiak megalakították a „Szabadkai Kör”-t, amely végleg szombaton este alakult meg az „Othton” kávéháznak egy külön helyiségében,

amely egyszersmind a kör helyiségeit is fog szolgálja. Ugyancsak szombaton este választották meg a tiszti kart is: Elnök: *Decsy Dezső*. Alelnökök: *Fischer Béla*, *Faragó József*. Titkár: *Vinkler Elemér*. Pénztáros: *Ernst Armin*. Elnökök: *Milassin János*, *Balog Lipót*. Háznagy: *Lévay Zoltán*. A választmány tagjai: A tisztviselők is: *Bakaesy János*, *Bölcs Nándor*, *Huberth Károly*, *Mamuzsich József*, *Vas Antal*, *Völgyi János*, *Vukov Ferencz*. A rendező bizottság tagjai: *Lówy Bódog*, *Horváth Jenő*, *Huberth Lajos*. A körbe belépni szándékozők felvilágosításul az elnökség közlése teszi a miniszteriumhoz jóváhagyás végett benyújtott alapszabályok idevágó pontjait: Rendes tag lehet minden erkölcs tekintetében kifogás alá nem eső egyén, a ki középiskolát égiszben vagy részben szabadkán végezte, A r. tagok tagdíja két félévi részletben négy korona. Alapító tagul beléphet minden magyar állampolgár, a ki a kör pénztárba egyszers mindenkorra legalább 20 koronát befizetett. Pártoló tagul felvehető a kör ügyei iránt érdeklődők, tagdíjuk évenként 2 korona. A belépés a titkárnak (*Vinkler Elemér IX. k. Kínzsi u. 14. sz.*) jelentendő be, s ugyancsak ő szolgál minden a kör ügyeire vonatkozó felvilágosítással. A körnek eddig 60 tagja van.

— **Felolvasás.** F. hó 17-én (szombaton) este 8 órakor a kerekedő ifjak estélyt rendeznek a Pesti szálloda nagyteremben, amely alkalommal dr. Csillag Károly tart humoros felolvasást. Az egyleti tagok értesítve lettek erről, a nagyközönséget azonban ezúton hívja meg a felolvasáshoz a társulat. Kéri egyúttal a társulat a t. högyközönséget, hogy lehetőleg egyszerű házi toaletthan jelenjenek meg. A felolvasást házi jellegű táncmulatság és tombolajáték fogja követni.

— **A helybeli közkönyvtár-egyület látogatása** 1900. évi január: Házi használatra kivettek: Szépirodalmi 126 mű Tudományos 30 Összesen 156. Helybeli használatra kivettek: Szépirodalmi 121 mű Tudományos 17 mű. Összesen 138 mű. Az egyesület vagyona szaporodott: Könyvtár: Szépirodalmi — mű, — kötet. Tudományos 12. mű. 15 kötet. Összesen: 12 mű, 15 kötet, Muzeuma: állat gyűjtemény — drb., növény — drb., ásvány — drb., régi pénz 10. drb. régiségtár — drb., néprajzi — drb. Összesen: 10 drb. Szabadka 1900. év január 31-ik napján.

— **Hangverseny.** Az „Ó-Becsei Polgári Magyar Dalkör” múlt évi zászlószentelésén I-ső díjjal kitüntetett Újvidéki Dalárda 1900. évi február hó 17-én — szombaton — a községi nagyvendéglő diszteremben kulturális jelentőségű s jótékony czélú hangversenyt rendez. a következő műsorról: 1. Huber Károly: Honfidal. (Szövege Pelfőltől.) 2. Gyene-Méder: Népdalok. a) Zug az erdő... b) Szomorú fűz lombja között... c) Felégi ház... d) Vásárhelyi sétatérén... e) Csillag ragyog... 3. Huber Károly: Győzelmi dal. (Szövege Losoncey L.-tól.) 4. Adams-Genée R.: Párisi ifjak, 51 Genée R.: A beteg és orvosai, vagy Allopath, Homeopath és Hidrepath. — Komikus jelenet. Előadják: Ruhmann Zsigmond. Szanier Antal, Kordu József és Hollós Lipót urak. 6. Mindenáron szobaur. Operett egy felvonásban, Mathes-Simon-Ziegler Bélától. Előadás után tánc lesz.

— **Furosa ok az öngyilkosságra.** Sokféle okot hallottunk már, mely miatt valaki öngyilkos lett, de olyat, amiért Bischof Mátyás gárai gazdaember akasztotta föl magát, még nagyon keveset. Bischof ugyanis e héten egy százas bankót akart föl váltani de nem akadt ember a faluban, akinek lett volna száz

forint apró pénze, emiatt azután Bisof oly dübbe jött, hogy egyenesen hazament és otthon fölakasztotta magát. Megrémtől családja már csak a kihűlt holtestet találta. A százas bankó apróra össze volt gyürve a zsebében.

— **Exhumálás.** A napokban Kovács János szárazalma Topolyán a 8 éves kis Babi Pétert elkapta s összeronsolta. Annak idején eltemették a kis futs az ügyesség nem tartotta szükségesnek a felboncolást. A megindított vizsgálat folyamán azonban kitért, hogy a malom nem volt kellőleg elkerítve, s így a kis fiu halálát gondatlanság okozta. Ennek következtébe elrendeltetett a kis gyermek exhumálása. Az exhumálás csütörtökön délután ejtetett meg Gombár Gyula vizsgálóbíró Dr. Barta Antal törvéyszéki orvos és Dr. Sárkány János járásorvos által. A bonczjegyzőkönyv konstatálta, hogy a kis gyermek halálát a mellkas összezúzódása okozta.

— **Meglesz az adóhivatal Topolyán.** A pénzügyigazgatóság értesítette Topolya községét, hogy a pénzügyminiszter a községnek január 3-iki közgyűlésén hozott határozatát az adóhivatal felállításához hozzájárulás tekintetében elfogadta. Most már csak a felállítás és berendezés, valamint az átalakítások közelebbi módzatai vannak hátra.

— **Gazdák és kertészkedők figyelmébe.** Haldek J. magkereskedése és heremig kiviteli üzlete a mult napokban küldte szét főárjegyzékét, melyből ismétellen meggyőződünk arról, hogy a régi jönevű cég, József kir. főherceg udvari szállítója, minden telhetőt elkövet arra nézve, hogy a magyar gazdákat kitűnő csira képes magokkal lássa el. A főárjegyzék ez idén nem oly vastag mint a múlt évben, ennek oka abban rejlik, hogy a clisék hiányoznak, de hát Haldek áruit rajzok nélkül is ismeri a közönség, s ez ítézkedésével 1250 koronát takarított meg a cég, mely összeget a magyar gazdatisztek és erdőtisztek országos egyesületének adta át. A főárjegyzéket, levelezőlapon nyilvánított óhajára bárkinek ingyen és bérmentve megküldi a derék cég. (Budapest, VII., Károly-körút 9. szám.)

II. Sulamith.

A ma esti premier, amely egygyuttal a szerző jutalomjátéka is lesz, nagy sikerre számíthat.

A szöveg híven követi a Sulamith librettóját és ha a paródia szövege nem is követelhet magának helyet a hosszú életű irodalmi művek között, a sok szép zene a boházatok legjobbjai közé helyezi.

Az első esztendeje, hogy *Várad Aladár* városunkban tartózkodik, mint a színház karmestere, és mint ilyen igazán szép dolgokat produkált azzal a kevés eszközzel, ami rendelkezésére áll.

Sok szép dalát énekelték már primadonáink beidéként operettekbe, népszimfoniákba, ma este alkalma lesz közönségünknek nem csak sok szép, eredeti muzsikát hallani tőle, de mint író is megismerni.

II. Sulamith hat képre van osztva az 5., 6 és 7-ik nyílt változás.

Az első kép színhelye az alsó doborkai vasuti állomás közös váróterme, a második a kelkáposztásmegyéri vízműtelep, a harmadik Özevgy Abeleszné secessió bájja, a negyedik Monok Fülöp háza Alsódoborkán, az ötödik Almási Állás Absurdum Maxi lakása, a hatodik a pokol, a hetedik lakodalom Alsódoborkán.

Főbb zenészművek: A kongresszisták esküje (karének); Szulamith és Maxi szerelmi duettja (Paródia); „Ez kell a magyarnak meg Vigszinház» kuplé (Ferenca); Sugár és Gábor belépője (induló); Ka kán; Sulamith románcza (Paródia); Kérők dala (Paródia); Negyedik kép finalja Almásiné románcza.

Az ötödik képhez egy nyílt változás közzenével, mely át megy a hatodikkép »ördögök kara» bevezető számába.

«Lejjebb szállt az árszó» Szulamith kupléja «Baechanella a pokolban» finale.

Végül a lakadalmi tánc (parodizálva a leviták tánca) csárdás.

Meglepő és különösen a nőket érdekelni fogja a harmadik felvonásbeli secessió bál ahol a hölgyek toletjei és viselete a legraffináltabb secessió stílt mutatja be.

Többet el nem árulhatok a darabból.

SZINHÁZ.

Február 13.

Hétfőn ismét »A remete csegettyűje» című opera ment nagyon gyér ház előtt gyenge előadásban. Hogy az előadásnak már 1/2 10-kor vége volt, annak nem az volt az oka, hogy gyorsan, szépen perődült le a darab, hanem mert a legszebb részek elhagyásával kergették le a szép operát. — Fructu Rozét ma a változatosság okáért *Sugár adta*. Kár volt beugratni ebbe a nehéz szerepbe művésznőnk.

Nyílttér.* Nyilatkozat.

Afúirtott kijelentem, hogy azon általam írt hírlapi közlemények, — a melyekkel Cziráky József nyugalmazott kishgyesi jegyző ur ellen a saját személyében és hivatalos működésében támadást intéztem, őt gyanusítottam és rágalmaztam, — a valóságnak meg nem felelnek.

Az ellene emelt vádak valótlanágáról személyesen meggyőződém, sajnálatommal fejezem ki eljárásom felett s ezen tévedésemért bocsánatot kérek.

Tartozom ezen nyilatkozatommal az igazságnak s egy ártatlanul meghurczolt kifogástalan jellemű s működésű hivatalnoknak.

Kelt Kishegyesen, 1900. febr. 12.

Gergely János.

Előttünk, mint tanuk:

Kiss György
Vidákovich Mihály.

A túl élelmes kereskedő.

Atutazóban Kiss István helybeli déli gyümölcs kereskedőnél 5 drb almát vettem, mely alkalommal egy koronával fizettem. Ugy lát-szik, hogy Kiss István meggazdagodási mániában szenved, mert egyenesen letagadta, hogy én neki koronával fizettem. Elég szomorú dolog, hogy a helyi tisztességes kereskedők között egy ilyennek a cégétáblája is helyet foglalhat.

Rehabilitációmát időm rövidsége nem engedti és ezért — a 30-as számú rendőr kihalgatásával — a főkapitány ur szives figyelmébe ajánlom Kiss Istvánt.

Farkas Bernát,

L. m. ált. bizt. hivatalnok.

* E rovat alattiáért nem felelős a

Szerk.

116 szám. 1900.

Árverési hirdetmény.

Afúirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszék 1899 140544 sz. végzése által Benyovics Adolf budapesti cég javára özv. Nagy Mihályne szabadkai lakos ellen 255 kor 36 f. tőke, ennek 1899 évinovember hó 15 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 71 kor — fill. perkölltség követelés erejéig elrendelt kielégítés végrehajtás alkalmával bíróság felül foglalt és 2240 kor — fillre becsült különféle bútorok és fosznikból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1899 V. 2811/2 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Szabadkán IV. kör 4 ház szám a. leendő eszközésére 1900-k év Február hó 26-ik napjának délután 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1900 évi február 7.

Csernyus Zsigmond kir. bír. végrehajtó.

138 szám 1900.

Árverési hirdetmény.

Afúirtott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszék 1899 131047 végzése által Beinhard Prager és fia javára özv. Nagy Mihályne szabadkai lakos ellen 306 kor 92 fill. tőke, ennek 1899. évi szeptember hó 30 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 71 kor 30 fill. perkölltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt és 1290 koronára becsült különféle bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1899 V. 2484/2 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Szabadkán IV. kör 4 ház sz. a. leendő eszközésére 1900-ik év márczius hó 2-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Szabadkán 1900 évi február hó 1.

Csernyus Zsigmond kir. bír. végrehajtó.

103 szám 1900.

Pótárverési hirdetmény.

Afúirtott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbírósig 1899 Sp IV 937 számú végzése által Heilbrum József szabadkai lakos javára Várady József és neje szabadkai lakosok ellen 375 kor. 70 fill. tőke ennek 1899 évi november hó 18 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 103 kor. 80 fill. perkölltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával a bíróság le és felülfoglalt és 97-kor. — fillre becsült különféle bútorok, kemenczék és szőnyegekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1900 189/1 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Szabadkán alperes lakásán I körben leendő eszközésre 1900 év február hó 28-ik d. u. 3 1/2 órája hadáridőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Szabadkán 1900 évi február hó 13.

Csernyus Zsigmond
kir. bír. végrehajtó.

! Carneval !

!! Álarczos bál !!

1900. évi február hó 27-én

a „Pest szálloda“ nagytermében és az alkalmas mellékhelyiségekben!

„Vigan dudál a búr —
Angolnak seemet szúr.“

Finom bál lesz nemsokára
Igy hirdeti Pudler ur,
Tatálkozni fognak ottan
A kis angol meg a búr.
A Marcza meg a Lóczó
Ha megváltják jegyüket,
Oh az éjjel jót mulatva
Kifölthetik kedvüket.
Lesz ott kőló, lesz ott csárdás
Lesz ott valczer — sok minden
Kiben egy kis vér még lakik,
Mindent meglel odafenn.
Frakk, klakk, lakban megjelenni
Nem okvetlen szükséges
Tisztesseges jó ruhában
Mindazáltal köteles.
Mert akinek nincs ruhája
S az a ki meztőláb jár
Annak akkor ugys mindegy
Hogy a rendőr rá hol vár.
Armondó volnék ezek után
Sajtleljék ezt meg mindeuk,
Huszonhetedikén el ne felejtsek
S a bálba biztosan jöjjenek.

A bálbizottsági ember
Kinek neve Carneval Pudler.

Használt és új

**ajtók,
ablakok**méret után, teljesen felvasalva, be-
falazáshoz készen olcsón kaphatók**EISLER ÁRMIN**

építőasztalosnál

**BUDAPEST,
V., Lipót körut 3 szám.**

346 adó 899.

Felhívás.

A hadmentességi díj adóról, 1880 évi XXVII. t.-cz. 13. §-ának 3-ik pontja értelmében felhivatnak e város területén lévő azon hadmentesek, kiknek hadmentességi (fölmentési) címük fenáll, miszerint hadmentességi díj-adóval terhelendő megróhatásuk szempontjából **vallomásukat f. évi február hó végéig** e város adóhivatalánál anyival is inkább beadják, minthogy mulasztás esetében a fenidézett törvény 20. szakasza értelmében a kivezetett hadmentességi díj háromszoros egész hatszoros összegének megfelelő bírsággal, illetőleg a 22. szakasz szerint elzárattással fognak büntetelni.

Szabadkán, 1900. évi januárhó 31 én.

Birkás Lajos
adóügyi tanácsnok.**Egy néma fiuhoz**

kerestetik egy tanító, aki az írás, olvasás és számolásra tanítja.

Czim a kiadóhivatalban.

Sorg, Willibald és Társai

czég bajmoki hengergőzmalomban a malomhelyiség átalakítása miatt 12 darab teljesen jó karban levő

SZITA-HENGER

darabonként is azonnal eladó. Bővebb értesítés nyerhető a malom tulajdonosoknál.

Hengergőzmalom**a nagy közönség részére.**

Van szerencsém Szabadka szab. kir. város n. é. közönségét arról értesíteni, hogy a mai naptól kezdődőleg, **a régi baromvásártéren** évek óta fenálló hengergőzmalommal, magas órésre rendeztem be, mely gőzmalomban a nagyközönség részére is, felelősség terhe mellett, finom lisztek őrlését jutányos áron eszközölöm. Ajánlom a n. é. közönség szives figyelmébe és pártfogásába, a mai modern kornak teljesen megfelelően berendezett hengergőzmalommal.

Szabadka, 1900. február hó.

Kiváló tisztelettel
Kovács Lázár
hengergőzmalom tulajdonos.

Igen sok külföldi, francia, angol és német szer van hirdetve és ajánlva **fiatalemberek** részére **csőbántalmak** és **folyások** ellen.

Mindazon esetekben, ahol Santal-olaj használata orvosilag javasolva van a **legczélszerűbb és legjobb****SANTAL EGGER**

alkalmazása, mely a legjobb minőségű kelet-indiai Santal-olajból készült és az orvos urak által rendeltetik.

1 üveg ára 1 frt 50 kr., postán bérmentve a pénz előleges beküldése mellett 1 frt 70 kr., 2 üveg 3 frt 20kr., 3 üveg 4 frt 50 kr.

**Gyógyszertár a „Nádorhoz“ Budapest
VI. Váci körut 17**

1 főnyeremény 100.000 kor. értéktárgy,
4 főnyeremény egyenkint 200.000 kor. értéktárgy stb,

20% levonással készpénzben nyerhető

a Budapesti Poliklinikai Egyesület kórháza javára rendezett

Nagy Jótékonyági Sorsjáték

egyetlen sorsjeggyel.

Minden sorsjegy még két huzáson utánfizetés nélkül játszik, dacára annak egy sorsjegy ára**csak egy korona.****V-ik huzás visszavonhatlanul már ma**

Sorsjegyeket ajánl a

Nagy Jótékonyági Sorsjáték

kezelősege, a Budapesti Poliklinikai Egyesület kórháza javára,

Budapest, IV., Kossuth-Lajos-utca 1.

továbbá az összes bankok, váltóházak, postahivatalok és a m. kir. államvasutak személypénztárai és minden do-ánytűzsdé